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Тестовая контрольная работа № 1 по теме «Словообразование. Орфография. 

Культура речи» 

1. В каком варианте ответа указаны ряды, в которых пропущены только безударные 

гласные корня, проверяемые ударением? 

 

А) водор..сли, прир..сла, приг..реть; 

Б) зар..било, пот..нуть, объед..нить; 

В) потр..сти, сокр..тить, обв..зать; 

Г) бл..стеть, перег..реть, р..сток 

 

1) А,Б  2) В,Г  3) Б,В  4) Б,Г 

 

2. Найдите слово с пропущенной чередующейся гласной. 

 

А) к..солапый;  Б) приг..рок;  В) к..ситься;  Г) р..стительность. 

 

3. В каком слове на месте пропуска пишется буква О? 

 

А) отр..сль; Б) заг..релый;  В) распол..гать;  Г) к..саться. 

 

4. Найдите ошибку в определении способа образования слова? 

 

А) развеселый – приставочный; 

Б) дымчатый – суффиксальный; 

В) листопад – сложение основ; 

Г) пришкольный - приставочный. 

 

5. Найдите слово с пропущенной чередующейся гласной. 

 

А) р..стаять;  Б) р..скошный;  В) л..жбинка;  Г) сл..гать. 

 

6. В каком случае неправильное объяснение выбора орфограммы ведет к 

орфографической ошибке? 

 

А) г..реть – в корне пишется А, проверочное слово гарь; 

Б) к..сание – в корне  -кас- пишется А, так как после него следует суффикс -а-; 

В) пред..стория – после приставки на согласный пишется Ы, если слово без приставки 

начинается на И; 

Г) к..снулась – в корне кос-  пишется О, так как дальше нет суффикса -А- . 

 

7. Как правильно сказать? 

 

А) СМИ сообщила о землетрясении; 



Б) СМИ сообщил о землетрясении; 

В) СМИ сообщили о землетрясении; 

Г) СМИ сообщило о землетрясении. 

8. Найдите ошибку в определении способа образования слова: 

 

А) предыстория – приставочный; 

Б) распахать – приставочный; 

В) плащ-палатка – сложение основ; 

Г) безграмотный – приставочно-суффиксальный. 

 

9. Найдите ошибку в определении способа образования слова: 

 

А) бесчестный – приставочный; 

Б) залететь – приставочно-суффиксальный; 

В) лесопарк – сложение основ; 

Г) бесполезный – приставочно-суффиксальный. 

 

10. Найдите ошибку в написании сложного слова: 

 

А) зверолов;  Б) птицелов;  В) дождимер;  Г) пешеход. 

 


